

## НОВІ ТУРИСТИЧНІ МАРШРУТИ НОВОКАХОВСЬКОЇ ТА ЗМІЙВСЬКОЇ ОБ'ЄДНАНОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ ХЕРСОНСЬКОЇ ОБЛАСТІ

*У статті розглядається нові туристичні маршрути Новокаховської та Зміївської об'єднаної територіальної громади Херсонської області. Створено перспективні туристичні тури, визначено туристично привабливі об'єкти громад.*

*Ключові слова: туристичні ресурси, маршрути, дестинації.*

*The article considers new tourist routes of Novokakhovka and Zmiiv united territorial communities of Kherson region. Promising tourist tours have been created, tourist attractions of communities have been identified.*

*Key words: tourist resources, routes, destinations.*

Однією із проблем, що гальмує розвиток туризму в будь-якому туристичному регіоні, в тому числі і в Причорноморському, є недостатня інформованість туристів, інвесторів та інших зацікавлених осіб про рекреаційний потенціал регіону, важливим засобом підвищення туристичної цінності регіону є створення нових туристичних маршрутів, заснованих на привабливих символах регіону [1, 3].

Розвиток туризму в Україні є досить актуальним завданням сьогодення, а тому дослідження в даному аспекті проводять різні науковці, зокрема і географи. Потужний внесок у туристичні дослідження і практичні розробки є заслугою таких фахівців як Бейдик О.О., Масляк П.О., Смаль І.В., Любцева О.О. тощо [1, 2, 5, 6].

Враховуючи те, що туристичний потенціал України розкритий не в повному обсязі, перед новоствореними територіальними громадами постало питання розробки стратегії місцевого розвитку [4], то є необхідність детального вивчення території з метою «прокладання» нових туристичних стежок. Потенційно привабливим в цьому аспекті є Причорноморський регіон в межах Херсонської області, а саме Новокаховської та Зміївської ОТГ.

Зразком перспективного маршруту з точки зору реалізації туристично-рекреаційного потенціалу в межах Новокаховської та Зміївської територіальних громад Херсонської області є одnodенний та дводенний маршрути, які орієнтовані на різні вікові групи, інтереси. Побудовані вони з урахуванням мінімізації витрат часу на переміщення та максимізації інформаційно-пізнавальної цінності туру.

Тури включають відвідування історико-культурних об'єктів представлених громад. Першим є одnodенний туристичний маршрут «Шведське поселення Зміївка – Шато Трубецького» орієнтований на групу учнів або студентів, слугує історико-пізнавальний.

Таблиця 1

### Програма туру

8:00	Збір групи біля Залізничного вокзалу міста Херсон <i>Оренда мікроавтобуса (на 1 день на 18 місць ціна 12 грн/км)</i>
10:00	Прибуття до шведського села на Херсонщині – Зміївка. Проживають на території нащадки шведських та німецьких колоністів, володіють старошведською мовою, співають псалми німецькою, зберігають культуру предків. На одній території вживаються разом німці, шведи та українці. Відчуєте європейські традиції та культуру, оглянете церкви та пам'ятники. Місцевий екскурсивод познайомить з історією села, творчістю місцевих фольклор-гуртів

	<i>(екскурсійні послуги 50 грн з 1 особи)</i>
13:00	Обід національними стравами української, німецької та шведської кухні.
14:00	Переїзд до Шато Трубецького.
15:30	Історична екскурсія Виноробним господарством Князя П.М. Трубецького в ході екскурсійного маршруту ви пройдете з екскурсоводом по території, яке розташоване на живописному березі Дніпра, та послухаєте історію заснування Шато і розвитку виноробства на нашій землі. Далі на вас чекають підвали, а також тонелі, де витримується вино у французьких дубових баріках, а також енотеку (музей вина) з аутентичними винами часів князя Трубецького <i>(історична екскурсія 210 грн з урахуванням студентського чи учнівського квитка)</i>
17:30	Вільний час по території Шато.
18:00	Повернення в місто Херсон.

*\*Ціна туру на 1 особу без врахування обіду складає 600 грн*

Другим туристичним маршрутом є еногастрономічний дводенний тур «Виноробне господарство Князя Трубецького – місто тисячі джерел Нова Каховка -Дім марочних коньяків «Гаврія»» орієнтований на вікову групу від 18 років;

Таблиця 2

### Програма туру

День 1	
8:45	Збір групи на зупинці Залізничний вокзал <i>Оренда мікроавтобуса (на 1 день на 18 місць ціна 12 грн/км)</i>
9:00	відправлення на комфортабельному мікроавтобусі. Вирушаємо в с. Козацьке. По дорозі ознайомлення із історією шляху.
10:00	Відвідування єдиного у степу водоспаду в Херсонській області.
11:00	Відвідування єдиної на Півдні України середньовічної башти — залишків фортеці литовського князя Вітовта (XIII століття).
11:30	Прибуття в Виноробне господарство Князя Трубецького. Екскурсія винними підвалами, в яких зберігаються унікальні сухі вина. Досвідчений екскурсовод проведе вас у історичні винні погребі і розповість про історію шато, покаже цінну колекцію вин та проведе винну дегустацію в одному з дегустаційний зал. Дегустація 6 видів вина з дивовижним сомельє. На дегустації ви познайомитесь із білими та червоними винами — це преміальні та марочні вина.
14:00	обід в залі Ресторану Трубецького, вільний час по території виноробні. Відвідування винного магазину на території шато.
15:00	переїзд до міста Нова Каховка, заселення до готелю «Premier». <i>Ціна за 1 ніч 1250 грн двомістний номер з включеним сніданком</i>
17:00	краєзнавча екскурсія «Кам'яні вишиванки Нової Каховки – окраса міста» тривалістю в 2 години. Знайомство із унікальною культурною спадщиною — «кам'яними вишиванками», які прикрашають майже кожний будинок міста. Різблені орнаменти створені в 50-х роках минулого століття видатним майстром-художником Григорієм Довженко в техніці різьблення по сирому тиньку.
19:00	вільний час, вечера.
День 2	
9:00	сніданок, виїзд на екскурсію до Дому марочних коньяків «Гаврія».
10:00	відвідування музею, екскурсія коньячними цехами, підвалами та дегустацією вина та коньяків. На власні очі можна побачити галерею 6,5

	тисячі дубових бочок і бутів, в яких десятиліттями витримуються найкращі коньячні спирти, і досягнути всі етапи перетворення винограду в елітний напій, також виготовляють сливовий напій ТМ Naomi та вина Askania.
13:00	вільний час.
13:30	повернення до міста Херсон.

*\*Ціна туру на 1 особу 2750 грн ( в ціну туру враховано транспорт, обід, екскурсійні послуги, ночівля).*

Отже, незважаючи на певні досягнення у сфері туризмі, вкрай важливим є розвиток туристсько-рекреаційної діяльності всієї території України. Для такого розвитку доцільним є розширення та пошук нових туристичних destinations та формування туристичних маршрутів різної спрямованості, зорієнтованих на окремі вікові категорії та попит туристів.

#### **ЛІТЕРАТУРА:**

1. Бейдик О.О. Рекреаційно-туристські ресурси України: методологія та методика аналізу, термінологія, районування: Монографія. – К.: ВПЦ “Київський університет”, 2001. – 395 с.
2. Любіцева О.О. Методика розробки турів / О.О. Любіцева // Навчальний посібник. – К.: Альтерпрес, 2003. – 104 с.
3. Мальчикова Д.С. Використання рекреаційних ресурсів приморських територіальних громад у контексті сучасних суспільних і екологічних викликів / Д.С. Мальчикова, І.О. Пилипенко, А.Ю. Нападівська // Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія: географічні науки. – Херсон, 2020. – №13. – С. 54–63
4. Мальчикова Д.С. Пріоритети розвитку і реалізація реформи територіального устрою у прибережних регіонах / Д.С. Мальчикова, І.О. Пилипенко, Н.В. Омельченко, Г.Ю. Нападівська // Географія, картографія, географічна освіта: історія, методологія, практика: Матер. міжн. наук.-практ. конф. присвяченої 30-річчю відкриття кафедри географії України та регіоналістики і 80-річчю утворення Чернівецької області, 7–9 травня 2020 р., м. Чернівці. – Чернівці: Видавничо-поліграфічне підприємство «Місто», 2020. – С. 209–214
5. Масляк П.О. Загальні засади доступного туризму / П.О. Масляк, О.Ю. Гринюк, К.А. Казанцева // Молодий вчений. – 2017. – № 2. – С. 25-29.
6. Смаль І.В. Туристичні ресурси світу // Ніжин: Видавництво Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя, 2010. – 336 с.

**Рекомендує до друку науковий керівник професорка Гукалова І.В.**